



உதயன்

சனவரி 14
விடை
ரூபா
6-00

சுடர் 11 வள்ளுவர் ஆண்டு 2027 தை 18 வியாழக்கிழமை (01-02-1996) UTHAYAN A Lively National Tamil Daily கதிர் 67

கொழும்பில் மத்திய வங்கியின் மீது பயங்கர வெடி குண்டுத் தாக்குதல்!

இருநூறு பேர் பலி; 1400 பேர் படுகாயம் பல கட்டடத் தொகுதிகள் தீயில்

கொழும்பு, பெப்ரவரி 1

கொழும்பின் கேந்திர முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பகுதியில் - ஸ்ரீலங்கா மத்திய வங்கி மீது - நேற்று அதி பயங்கர வெடி குண்டுத் தாக்குதல் ஒன்று நடத்தப்பட்டது.

இத்தாக்குதலினால் இருநூறு பேர் வரை பலியானார்கள்; சுமார் ஆயிரத்து நானூறு பேர் படுகாயமுற்றனர்; நகரின் மையப் பகுதியில் இருந்த பல மாடிக் கட்டடத் தொகுதிகள் தீயில் கருகி நாசமாகின.

டிர்க் அல்லது லொறியில் வெடிகுண்டுடன் வந்த தாக்குதல் நபர் அல்லது நபர்கள் நேற்று முற்பகல் 10.50 மணியளவில் இந்தப் பயங்கர வெடிகுண்டுத் தாக்குதலை நடத்தியிருப்பதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

கொழும்பு கோட்டையில் - நாட்டின் முக்கிய கேந்திர மற்றும் வர்த்தகப் பகுதியில் - இந்தத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டிருக்கிறது.

(6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மத்திய வங்கியின் ஒரு பகுதி தகர்ந்தது

வெடிகுண்டுத் தாக்குதலில் மத்திய வங்கியின் ஒரு பகுதி கட்டடத் தொகுதி தகர்ந்தது.

எஞ்சிய பகுதிகள் பெயர்ந்து தொங்கிக் கொண்டு காணப்பட்டன.

மாடிக் கட்டடங்களின் வெளிச் சுவர்களைப் பிய்த்துக் கொண்டு உள்ளே யிருந்த

பொருள்கள் வீசப்பட்டுக் கிடந்தன. பல மாடிகளில் இருந்தும் பெரும் புகையைக் கக்கியபடி தீச் சுவாலைகள் வெளியே எழுந்ததைக் காணமுடிந்தது.

எனினும் இத் தாக்குதலில் வங்கியின் முக்கிய ஆவணங்கள் பாதுகாக்கப்பட்டு விட்டதாக மத்திய வங்கி ஆளுநர் கூறினார்.

ஆபத்தான நிலையில் மேலும் 100 பேர்

படுகாயமுற்ற சுமார் 1400 பேரில் மேலும் நூறு பேரின் நிலை கவலைக்கிடமாக இருப்பதாக அறிவிக்கப்படுகின்றது.

மொத்தம் 970 பேர் கொழும்பு பெரியாஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். களுபோவில் ஆஸ்பத்திரியில் 400 பேர் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

ஏனையோர் கொழும்பில் உள்ள மற்றைய ஆஸ்பத்திரிகளில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

கொழும்பு கண் ஆஸ்பத்திரியில் நாற்பது பேருக்கு கிச்சையளிக்கப்பட்டு வருகின்றது.

வெடிகுண்டு டிரக் உள்ளே புகுவதற்கு துப்பாக்கி நபர்கள் வழி ஏற்படுத்தினர்

மத்திய வங்கி வாசல் பகுதிக்கு முன்பாக திடீரென துப்பாக்கிகளுடன் தோன்றிய சில நபர்கள் அங்கு பாதுகாப்புக் கடமையிலிருந்த காவலர்கள் மீது துப்பாக்கிப் பிரயோகம் செய்தனர் என்று நேரில் கண்டவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

அந்த நபர்களுக்கும் காவலர்களுக்கும் இடையில் துப்பாக்கிச் சண்டை இடம்பெற்றது. அந்நபர்கள் இரண்டு குண்டுகளை வெடிக்க வைத்ததாகவும் கூறப்பட்டது.

இந்தச் சண்டையில் காவலர்கள் கொல்லப்பட்டனர் (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

நேற்றிரவு வரை 56 சடலங்கள் மீட்பு

வெடிகுண்டுத் தாக்குதலில் உயிரிழந்த 56 பேரின் சடலங்கள் நேற்று முன்னிரவு வரை மீட்கப்பட்டதாக அறிவிக்கப்பட்டது.

வெடி குண்டினால் தகர்ந்த கட்டட இடிபாடுகளுக்கு இடையே மேலும் பலர் சிக்கி

யிருக்கலாம் என்றும் - மேலும் பல சடலங்கள் கிடைக்கலாம் என்றும் - கருதப்பட்டது.

நேற்று மாலை இருட்டி விட்டதால் மீட்புப் பணிகள் நிறுத்தப்பட்டதாகவும் இன்று (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

புலிகளின் மீது அரசு குற்றச்சாட்டு

நேற்றுக் கொழும்பில் இடம்பெற்ற பயங்கரக் குண்டு வெடிப்புக்கு விடுதலைப் புலிகளே காரணம் என்று அரசாங்கம் குற்றம் சாட்டியது. அரசாங்கத்தின் பொதுசன தொடர்பு சாதனங்கள் விடுதலைப் புலிகளே இத் தாக்குதலை நடத்தியதாக அறிவித்தன. பிரதிப் பாதுகாப்பு அமைச்சரும் "ரூபவா

ஹினி" மூலம் விடுத்த செய்தியில் விடுதலைப் புலிகளே இக்குண்டு வெடிப்பை நடத்தியதாகக் கூறினார்.

இத் தாக்குதலைத் தாம் நடத்தியதாக விடுதலைப் புலிகள் ஏற்கவில்லை; செய்தி வில்லை என மறுக்கவும் மறுக்கவில்லை. (6 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

400 கார்கள் நாசமாகின 6 கப்பல்களும் சேதமுற்றன

கோட்டையில் இடம்பெற்ற வெடிகுண்டுத் தாக்குதலில் அப்பகுதியில் பல இடங்களிலும் நிறுத்தப்பட்டிருந்த சுமார் 400 கார்கள் முற்றாக நாசமாகின.

அருகில் கொழும்பு சர்வதேச துறைமுகத்தில் தரித்து நின்ற ஆறு சரக்குக் கப்பல்களும் இத்தாக்குதலினால் பாதிக்கப்பட்டன.

இத்தாக்குதலில் சின்னா பின்னமாகி, நசுங்கி, உருக்குலைந்து காணப்பட்ட கார்கள், மினிபஸ்கள், ஓட்டோக்கள் என பல வாகனங்களை ரூபவாஹினி ஒளிபரப்பியது. பல வாகனங்கள் உருத் தெரியாமல் சிதறிக் கிடந்தன.

தகர்ந்த கட்டடங்களுக்கு கீழ் தங்க சேமிப்பு அறை

மத்திய வங்கி கட்டடத் தொகுதியில் நிலத்துக்குக் கீழ் இரண்டு நிலவறை மாடிகள் உள்ளன. நாட்டின் முழுத் தங்க சேமிப்பும், பண நோட்டுக்களும் இந்த நிலவறை மாடிகளில் உள்ள பாதுகாப்பு அறைகளிலேயே சேமிக்கப்பட்டிருந்தன.

பல்லாயிரக் கணக்கான கோடி ரூபா பெறுமதியுடைய இவற்றுக்கும் நிலத்துக்குக் கீழான மாடிகளில் கடமையிலிருந்த ஊழியர்களுக்கும் ஏற்பட்ட கதி என்னவென்று இச் செய்தி அச்சுக்குப் போகும்வரை தெரியவில்லை.

நிலத்துக்கு மேல் ஒன்பது மாடிகள் உள்ளன. இந்த மாடிகள் தகர்ந்து வீழ்ந்ததால் நிலவறைகளுக்கான பாறை மூடப்பட்டுவிட்டனவா என்பதும் தெரியவரவில்லை.

மத்தியவங்கி ஊழியர்களில் நூறு போரைக் காணோம்?

குண்டுத் தாக்குதல் நடந்த சமயம் எண்ணூறு ஊழியர்களும் சுமார் இரண்டாயிரம் பேரும் மத்திய வங்கிக் கட்டடத்துக்குள் இருந்ததாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

உள்ளேயிருந்த ஊழியர்களில் சுமார் எழுநூறு பேர் மீட்கப்பட்டு விட்டதாக நேற்று பிற்பகலில் அறிவிக்கப்பட்டது.

எஞ்சிய நூறு ஊழியர்களின் கதி குறித்து எதுவும் தெரிவிக்கப்படவில்லை.

ஆனால் இச்சம்பவத்தில் மத்திய வங்கி ஊழியர்கள் நாற்பது பேரை தங்கள் இழந்திருப்பதாக மத்திய வங்கி ஆளுநர் அறிவித்தார்.

ஐனாதிபதி மாளிகையின் அருகே குண்டு வெடித்தது

குண்டு வெடிப்பு நடந்த இடத்திலிருந்து ஒரு புறத்தில் சுமார் நூறு யார் தொலைவில் ஐனாதிபதியின் உத்தியோகபூர்வ வாசலையும், மறுபுறத்தில் சுமார் நூறு யார் தொலைவில் ஐனாதிபதியின் அலுவலகமும் (பழைய நாடாளுமன்றமும்) உள்ள என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

தாக்குதலுக்கு இலக்கான மத்திய வங்கிக்குப் பின்னால் கடற்படையின் முக்கிய அலுவலகமும், கடற்படை உயரதிகாரிகளின் இல்லங்களும் உள்ளன.

ஹில்டன் ஹோட்டல், இலங்கை வங்கி தலைமைப் பணிமனை, இன்ரர் கொண்டினன்ட் ஹோட்டல், ஹட்டன் நஷனல் வங்கி தலைமையகம் உட்பட பல முக்கிய கட்டடங்கள் இப்பகுதியில் அமைந்திருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

பாதுகாப்பு கருதி ஐனாதிபதி தமது உத்தியோகபூர்வ இல்லத்தில் தங்காமல் பிரதமரின் உத்தியோகபூர்வ இல்லமான அலரி மாளிகையில் தங்கியிருப்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

வெளிநாட்டவர்கள் சிலரும் நேற்றைய சம்பவத்தில் பலி!

நேற்றைய குண்டு வெடிப்புச் சம்பவத்தில் வெளிநாட்டவர்கள் சிலரும் பலியாகியிருப்பதாகத் தெரியவருகின்றது.

இதனாலும், சம்பவம் நடைபெற்ற பகுதியிலிருந்த சில ஐந்து நட்சத்திர ஹோட்டல்கள் சேதமுற்றதாலும், அங்கிருந்த வெளிநாட்டு உல்லாசப் பயணிகள் பலர் காயமடைந்ததாலும் ஸ்ரீலங்காவின் உல்லாசப் பயணத்துறை பெரிதும் பாதிப்பும் நிலை ஏற்பட்டிருக்கின்றது.

முக்கிய அறிவித்தல்

மீசாலை கைத்தொழில் வணிகர் மன்ற எல்லைக்குள் வாணிபம் செய்யும் அனைத்து வணிக நிலையங்களும் 1996 - 02 - 15 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் குறித்த மன்றில் அங்கத்துவ விண்ணப்பப்படிவத்தை பெற்று வாணிபத்திற்கான அங்கத்துவத்தை பெற்றுக் கொள்ளவும்.

குறிப்பு:- மன்ற எல்லைக்குள் யாழ். சாலையில் அமைந்துள்ள அத்தியாவசிய வணிக நிலையங்கள் தவிர்ந்த மற்றும் வணிக நிலையங்கள் ஞாயிற்றுக்கிழமைகளில் பூட்டப்படும்.

கைத்தொழில் வணிகர் மன்றம் (40043) மீசாலை,

இலங்கை வங்கி

வாடிக்கையாளருக்கான

முக்கிய அறிவித்தல்

கீழ்வரும் இலங்கை வங்கிக் கிளைகளில் நிலையான கட்டளை (Standing Order) முறை மூலமான தமது கொடுப்பனவு ஒழுங்குகளை செய்து கொண்ட வாடிக்கையாளருக்கு அறியத்தகுந்த யாதெனில், தங்களுக்கு மாதாந்த / காலாண்டு / அரையாண்டு வருடாந்தக் கொடுப்பனவுகளை அது சம்பந்தமான ஆவணங்கள் எடுத்து - வராமையினால் நிறைவேற்ற முடியாத நிலையில் உள்ளோம்.

எனவே, காத்திகை 1995 முதல் மறு அறிவித்தல் வரை தங்கள் தவணைக் கொடுப்பனவுகளை நேரடியாக அந்தந்த நிறுவனங்கள் நபர்களுக்கு வழங்கி ஒத்துழைக்குமாறு கேட்டுக்கொள்ளின்றோம்.

மேலும், புதிய நிலையான கட்டளைகளை கீழ்வரும் கிளைகளில் ஏற்று நடாத்த முடியாத நிலையில் உள்ளோம் என்பதையும் மனவருத்தத்துடன் தெரிவித்துக் கொள்ளின்றோம்.

இலங்கை வங்கி - யாழ். மேந்தரக் கிளை, யாழ். இரண்டாம் கிளை, ஊர்காவற்றுறைக் கிளை, காங்கேசன்துறைக்கிளை, சுன்னாகம் கிளை, மானிப்பாய் கிளை.

பிரதான முகாமையாளர் - யாழ். மேந்தரக் கிளை. மாவட்ட முகாமையாளர் - மாவட்டக் காரியாலயம். (சு/2961)

மரண அறிவித்தல்கள்

ஞானசேகரம் வைத்திலிங்கம்

கொல்லங்கலட்டியைப் பிறப்பிடமாகவும், தற்போது சரசாலை தெய்வங்கேணி வீதியில் வசித்தவருமான ஞானசேகரம் வைத்திலிங்கம் 31-01-1996 இல் காலமானார். இவர் தங்கமுத்துவின் அன்புக்கணவரும், சிவபாலன், தர்மபாலச்சந்திரன் (சித்த ஆயுள்வேதம், கோபாம் - சாவகச்சேரி), ஜெயபாலன் (ஷங்கா சிமெந்து விமிற்றெட்), ரஞ்சினி ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையாரும், ஞானேஸ்வரி, இராஜேஸ்வரி, கலைவாணி ஆகியோரின் அன்புமாமனாரும், செந்தில்வாசன், செந்தில்குமரன், செந்தில்ராஜன், விஜிதா தபோஜன் ஆகியோரின் அன்புப் பேரனுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (01-02-96) நண்பகல் 12-00 மணிக்கு தெய்வங்கேணி வீதியிலுள்ள ச. கணபதிப்பிள்ளையின் இல்லத்தில் நடைபெற்று பூதவுடல் ஆவடி மயானத்தில் தகனம் செய்யப்படும். இத்தகவலை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

தகவல்: தர்மபாலச்சந்திரன் (அன்னப்பிள்ளை) (மகன்) (40298)

தம்பிப்பிள்ளை இராஜம்மா

சீனியர் லேன், கலட்டியில் வசித்து வந்தவரும், தற்போது சரசாலை தெற்கு ஆயிலடி லேனில் வசித்தவரும் காலஞ்சென்ற சின்னத்தம்பி தம்பிப்பிள்ளையின் அன்பு மனைவியுமாகிய இராஜம்மா நேற்று 31-01-96 இல் காலமானார்.

அன்னார் காலஞ்சென்ற இராஜதுரை, சந்திரராஜா (பிரான்ஸ்), நித்தியானந்ததேவி (பிரான்ஸ்), ஸ்ரீஸ்கந்தராசா, அனிந்தாதேவி (கொழும்பு) ஆகியோரின் தாயாரும், தெய்வேந்திரம் (பிரான்ஸ்), கமலேஸ்வரி, கலாதேவி, கணேசன் (கொழும்பு துறைமுக அதிகார சபை) ஆகியோரின் அருமை மாமியாரும், அஜரகன், ஜெனரகன், ஆதித்யா (பிரான்ஸ்), சதீஜா, செந்துஜா, டினோஜன், சஞ்சீவன் ஆகியோரின் அன்புப் பேத்தியாரும் ஆவார்.

அன்னாரின் சமக்கிரியைகள் இன்று (01-02-96) காலை 10.00 மணிக்கு நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைகளுக்கு வேம்பிராய் மயானத்திற்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: த. ஸ்ரீஸ்கந்தராஜா (மகன்) (40299)

★ கோப்பாய் மற்றும் பலாலி

ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலைகள் இரண்டையும் முடிவிட அரசு முடிவு?

சாவகச்சேரி, பெப். 1 பலாலி, கோப்பாய் ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலைகளை முடிவிடவும் - அங்கு பணியாற்றிய வர்களை வேறு இடங்களுக்கு இடமாற்றவும் - வழிவகுக்கும் வகையிலான திட்டம் ஒன்றை ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலைகளின் ஆணையாளர் கல்வி, உயர் கல்வி அமைச்சருக்கு சமர்ப்பித்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலை ஆணையாளர் திரு. மெத்தானந்தா, கல்வியமைச்சு மேலதிக செயலாளர் கமலா விக்கிரமசிங்கா ஆகியோருடன் கோப்பாய் ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலை அதிபர் நடத்திய பேச்சுக்களின்போது இத்தகவல்கள் வெளியானதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.

தொலைக் கல்விப் பயிற்சி **கடற்படை தாக்குதல்**

வடமராட்சி, பெப். 1 ஆழ்கடலில் வெற்றிலைக் கேணிப் பகுதியிலிருந்து காங்கேசன்துறைப் பகுதியை நோக்கி நேற்றுக் காலை 4 மணியளவில் சென்று கொண்டிருந்த கடற்படையினரின் இரு டோறாப் படகுகள் கரையோரப் பகுதிகளை நோக்கி வெளிச்சம் பாய்ச்சி தாக்குதலை நடத்தின.

இதனால் அச்சமயம், முனை, பருத்தித்துறை, சுப்பர் மடம் கடற்பகுதிகளில் தொழிலில் ஈடுபட்டிருந்த மீனவர்கள் தமது வலைகளை கடலிலேயே விட்டுவிட்டு அவசரமாகக் கரைதிரும்பினர். (உ-80-173)

புலிகளின் முடிவுக்கு வரவேற்பு

சாவகச்சேரி, பெப். 1 பாடசாலைகளை மீள் ஆரம்பிப்பதன் அவசியத்தை வலியுறுத்தி விடுதலைப் புலிகள் முடிவு செய்திருப்பதை வரவேற்புடன் அதற்காக நன்றி தெரிவிப்பதென வேம்படி மகளிர் கல்லூரி பாடசாலை அபிவிருத்திச் சங்கம் தீர்மானம் நிறைவேற்றியுள்ளது.

சங்கத்தின் விசேட கூட்டம் ஒன்று நேற்றுக் காலை சாவகச்சேரி மகளிர் கல்லூரியில் நடைபெற்ற சமயமே இத்தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது. (உ-3)

ஆசிரியர் சம்பளம்

சாவகச்சேரி, பெப். 1 யாழ். மாவட்ட ஆசிரியர்களின் ஜனவரி மாதச் சம்பளம் காசோலையாக நேற்றுமுதல் வழங்கப்பட்டு வருவதாக வலயம் ஒன்றின் பணிப்பாளர் திரு. இ. சிவானந்தன் தெரிவித்தார். (உ-3)

இன்று மாலை வழக்காடுமன்றம்

சாவகச்சேரி, பெப். 1 "நாடும் நாமும்" நிகழ்வுத் தொடரில் இன்று வியாழக் கிழமை "குற்றவாளிக் கூண்டில் தமிழீழ இளைஞர் யுவதிகள் என்ற தலைப்பிலான வழக்காடுமன்றம் நடைபெறவுள்ளது.

மீசாலை வீரசிங்கம் மகாவித்தியாலயத்தில் இன்று மாலை 6.30 மணிக்கு ஆரம்பமாகும் வழக்காடுமன்றத்தில் தமிழீழத்தின் தலைசிறந்த அறிஞர்கள் கலந்து கொள்வர் என்று ஏற்பாட்டுக்குழு அறிவித்துள்ளது. (அ)

வசதி போன்றவை இருப்பதால், ஆசிரிய பயிற்சிக் கலாசாலைகளில் அனுமதி பெற்று இரு வருடப் பயிற்சி பெறுவதற்கு விண்ணப்பிப்போர் எண்ணிக்கை பெருமளவில் குறைந்துள்ளதாகவும் - கடந்த ஆண்டில் கோப்பாய், பலாலி ஆகிய இரு பயிற்சிக் கலாசாலைகளிலும் மொத்தமாக 14 மாணவர்கள் மட்டுமே சேர்ந்து கொண்டனர் என்றும் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது.

இந்நிலையில் - இந்த வருடம் வடக்கிலிருந்து ஆசிரியர் பயிற்சிக்கால சாலைகளுக்கு விண்ணப்பித்தோர் எண்ணிக்கை மிகமிக சொற்பம் என்றும் -

அவர்களுக்கும் அட்டாளைச்சேனை, அருத் கம, மட்டக்களப்பு, எதன்சைசட் ஆகிய இடங்களில் உள்ள பயிற்சிக் கலாசாலைகளில் பயிற்சியைப் பெற விரும்புவதாகவும் -

ஆகவே தற்போது 2 ஆம் ஆண்டு மாணவர்களாக இருக்கும் 14 பேருக்காக பலாலி, கோப்பாய் கலாசாலைகளைத் தொடர்ந்து நடத்த அரசு விரும்பவில்லை என்றும் - அந்த மாணவர்கள் விரும்பும் -

பாடசாலை அலுவலகங்கள் இன்று முதல் இயங்கும்

சாவகச்சேரி, பெப். 1 வலிகாமத்தில் இருந்து இடம்பெயர்ந்து வடமராட்சி, தென்மராட்சிப் பகுதிகளில் தங்கியுள்ள ஆசிரியர்கள், அதிபர்கள் இணைந்து தத்தமது பாடசாலைகளுக்கு ஏன் ஓர் இடத்தைத் தெரிவு செய்து - அதனை அலுவலகமாக்கப் பயன்படுத்தி - இன்று முதல் அங்குகையொப்பம் இட்டு செயற்படவிருக்கிறார்கள்.

புதிய இடத்தில் அலுவலகம்

சாவகச்சேரி, பெப். 1 இதுவரை காலமும் சாவகச்சேரி மகளிர் கல்லூரியில் இயங்கிவந்த தெல்விப்பழை, சண்டிலிப்பாய், உடுவில் கோட்டக் கல்வி அலுவலகங்கள் இன்று தொடக்கம் மீசாலை வீரசிங்கம் மகாவித்தியாலயத்தில் இயங்கும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. (உ)

தர்மிசா ரவல்ஸ்

2-2-96 பிராயணம் செய்யவிருந்த வயோதிபர்களும் நோயாளிகளும் இன்று காலை 9 மணிக்கு அலுவலகத்தில் சந்திக்கவும். (40044)

மரண அறிவித்தல்

மனுவேற்பிள்ளை ரோசமுத்து (தங்கர்)

சில்லாலைச் சேர்ந்த மனுவேற்பிள்ளை ரோசமுத்து 29-1-96 இல் காலமானார்.

இவர் காலஞ்சென்ற மனுவேற்பிள்ளையின் மனைவியும், மரியநாயகம், மேரி மாகிறேற் ஆகியோரின் தாயாரும், மேரிபற்றிமா, தேவதாஸ் ஆகியோரின் மாமியாரும், விஜி, சான்ஸ், கமலினி, ரொபின்சன், ஜெய்சி, சஜிவ், மேசி, அரஸ்டானியல், அனிற்றா ஆகியோரின் பேர்த்தியும் ஆவார்.

அன்னாரின் நல்லடக்கம் கைதடியில் 30-1-96 நடைபெற்றது.

தகவல்: தே. அனற்மேசி (பேர்த்தி) (40042)

மீருகவில்

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

நல்ல நிலையில் உள்ள சாஸி விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு:பட்டு, நல்லூர் பல நோக்கு கூட்டுறவுச் சங்க ஒழுங்கை, அரசடிச் சந்தி, நெல்லியடி. (40111)

புதிய ரொபின் EY 20 நீர் இறைக்கும் இயந்திரம் உடன் விற்பனைக்கு உண்டு. தொடர்பு:- திருமதி பு. ஞானப்பிரகாசம், வாகையடிச் சந்தி, மட்டுவில் தெற்கு, சாவகச்சேரி. (40038)

1995 ஆம் ஆண்டு நடந்த முடிந்த கணிதம், தமிழ், விஞ்ஞானம், ஆங்கிலம், வர்த்தகம் (O/L) வினாத்தாள்கள் விற்பனையாகின்றன பூபாலசிங்கம் புத்தகசாலை, இல. 8, நவீன சந்தை (உட்புறம்) சாவகச்சேரி. (சி-2954)

வீடு விற்பனைக்கு

சரசாலை தெற்கு, கனகம் புளியடிச் சந்திக்கு அருகாமையில் புத்தூர் வீதியில், தற்பொழுது சரசாலை உபதாற்கந்தோர் அமைந்திருக்கும் வீடு சகல வசதிகளுடன் விற்பனைக்கு உண்டு. நேரில் தொடர்பு கொள்ளவும். (40291)

தேவை

நல்லின பால் ஆடு அல்லது பால் விலைக்குத் தேவை. இராமலிங்கம் C/o Dr ஞானசம்பந்தர் 3, சிவன் லேன், சாவகச்சேரி. (40037)

வகுப்பு

வட இலங்கை சங்கீத சபையின் பரீட்சைகளுக்கு அமைய வயலின், மிருதங்க வகுப்புக்கள் நடத்தப்படும். பயில விரும்பும் பழைய, புதிய மாணவ, மாணவிகள் வருகிறதைப் பூச தினத்தன்று (04-2-96) காலை 9 மணியளவில் கீழ்வரும் முகவரியில் சந்திக்கவும் R.S. கேசவமூர்த்தி (வயலின் வித்துவான்) திருநெற்காமம் (கிருஷ்ணன் கோவில் முன்பாக) கிளிநொச்சி. (40040)

பனை, வெல்லம் தயாரிப்பு

சாவகச்சேரி, பெப். 1 பனை தென்னவை அபிவிருத்திக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் உயிலங்குளம் கிளை பனைவெல்லத் தயாரிப்பை விரிவுபடுத்தியுள்ளது. இந்தக்கிளையில் உற்பத்தி செய்யப்படும் வெல்லம் கிலோ 50 ரூபாய்க்கு விற்பனை செய்யப்படும் என வடபிராந்திய கூட்டுறவு உதவி ஆணையாளர் திரு. தி. சபாரத்தினம் தெரிவித்தார். (இ-7)


சாரையடியில் இளம் பெண்காயம்

வடமராட்சி, பெப். 01 பருத்தித்துறை, யாழ்ப்பாணம் வீதி சாரையடியில் நேற்று முன்தினம் இடம் பெற்ற மோட்டார் சைக்கிள் விபத்தில் இளம் பெண் ஒருவர் படுகாயமடைந்தார். சைக்கிளில் சென்றவரான வதிரி மணியாவத்தை சேர்ந்த கனகரத்தினம் உஷாந்தினி (வயது 19) என்ற இளம் பெண்ணை படுகாயமடைந்தவராவார். இரண்டு சைக்கிள்கள் ஒன்றுடன் ஒன்று மோதுண்டு விழுந்த சமயம் கீழே விழுந்தவர் மீது பின்னர் வந்த மோட்டார் சைக்கிள் ஏறியதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-173-15)

உங்கள் அபிமான தந்திச்சேவை
யாழ் - வன்னி தொடர்புச்சேவை
மீண்டும், சாவகச்சேரி தேவாலய வீதியில் தமிழ் நீதிமன்றத்திற்கு அண்மையில் இயங்குகிறது. விவரங்களுக்கு கருமபீடத்தில் தொடர்பு கொள்ளவும்.
யாழ்-வன்னி தொடர்புச்சேவை
(தந்திச்சேவை)
தேவாலய வீதி, சாவகச்சேரி. (E/001)

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி
வண. பிதா
அன்ரன் இராஜகாரியரின்
முதலாம் நினைவஞ்சலி (01 - 02 - 1996)
"வாழ்வில் உம்மை நேசித்தவண்ணமே இறப்பிலும் உம்மை மறவாதிருப்போம்"
ஜெசா. தம்பிநாயகம்
115.3ஆம் குறுக்குத்தெரு, யாழ்ப்பாணம்.
இல. 1/1, F அரசு தொடர்மாடி, கொழும்பு-4. (40036)

கண்ணீர் அஞ்சலி
சண்டிலிப்பாய் இந்து மகா வித்தியாலய 10 ஆம் ஆண்டு மாணவனான
செல்வன் கனகராசா சுரேஸ்குமார்
அவர்களின் பிரிவால் துயரமும் குடும்பத்தினருக்கும் உறவினர்களுக்கும் எமது கண்ணீர் அஞ்சலியை தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.
அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள்.
பாடசாலை அபிவிருத்தி சபை, பழைய மாணவர் சங்கம்.
(40033)

ஓராண்டு நினைவஞ்சலி
தோற்றம்:  மறைவு: 04 - 05 - 1923 12 - 02 - 1995
அமரர் முருகன் - தம்பு
இமையாணன்
திதி: 1996 - 02 - 01
அன்பும், பண்பும், பாசமும் வைத்து எமை ஆளாக்கி, வளர்த்த ஐயாவே! ஓராண்டு கழிந்தாலும் உங்கள் பாசப்பிரிவு எங்களை விட்டகலாது, உங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய என்றும் பிரார்த்திப்போம்
அன்புப்பிள்ளைகள், பாசமிருமருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள், சகோதரர்கள், சகோதரிகள் மைத்துனர்கள்.
"தமிழ்த்தாரகை"
இமையாணன் - கிழக்கு, வல்வெட்டித்துறை.
1996 - 02 - 01 (40283)

31 ஆம் நாள் நினைவஞ்சலியும் நன்றி நவிலலும்
அமரர்
சேனாதிராசா பொன்னம்பலம்
(நயினாதீவு 1ஆம் வட்டாரம்)
தோற்றம்: 17-03-1953 மறைவு: 02-01-1996
02 - 01 - 1996 அன்று முன்னேஸ்ரம் சிலாபத்தில் அமரரான திரு. சேனாதிராசா பொன்னம்பலம் அவர்களின் ஆத்மா சாந்தியடைய எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
இடம்பெயர்ந்து பல இன்னல்கள் மத்தியிலும் எமது துயரில் பங்கேற்று ஆறுதல் நல்கிய உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அவைவருக்கும் எமது மனமார்ந்த நன்றியறிதலைத் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.
நன்றி இங்ஙனம், குடும்பத்தினர்.
Dr. N. சின்னத்தம்பி
"சிதம்பரம்"
மட்டுவில் வடக்கு, சாவகச்சேரி. (40296)

நிதித்துறை அறிவித்தல் வைப்பகத்திற்கு வருக.

- ★ கீழ்க்கண்டவோரை கச்சாய் வீதி, சாவகச்சேரி மில் அமைந்துள்ள தமிழ் வைப்பகத்திற்கு நாளை 02 ஆம் திகதி காலை 10.00 மணிக்கு அடையாள ஆவணங்களுடன் வருகை தருமாறு நிதித்துறை அறிவித்துள்ளது.
- ★ குட்டிப்பிள்ளை அரகேஸ்வரன் - கலைமகள் வீதி, நல்லூர் வடக்கு.
- ★ வைத்திலிங்கம் கந்தையா - நிலாவரை வீதி, நிர்வேலி வடக்கு, நிர்வேலி.
- ★ கந்தையா மதுரநாயகம் - கந்தர் ஓடை வீதி, ஆலடி, சன்னாகம்.
- ★ முத்தையா அற்புதராஜா - தச்சன் தோப்பு, நாவற்குழி.
- ★ கிருஷ்ணபிள்ளை அகிலாண்டநாயகி - பிள்ளையார் கோவிலடி, அச்சவேலி வடக்கு, அச்சவேலி.
- ★ புவனேந்திரநாதன் மகேஸ்வரி (தேவி) - நவக்கிரி, புத்தூர்.
- ★ தர்மராசா பரமேஸ்வரி - நவக்கிரி, புத்தூர்.
- ★ தாமோதரம்பிள்ளை மாணிக்கவாசகம் - நவக்கிரி, புத்தூர்.
- ★ செல்வி கிருஸ்ணன் கிருஸ்ணபிள்ளை சாந்தி - உரும்பிராய் கிழக்கு, (காந்திஜி சனசமூக நிலையத்திற்கு அருகே)
- ★ இராசையா கனகரெட்ணம் - ஞானவைரவரவீதி, உரும்பிராய் கிழக்கு, உரும்பிராய்.
- ★ சின்னத்தம்பி ராசமணி - M. S. லேன், கோண்டாவில் கிழக்கு, கோண்டாவில்.
- ★ சதானந்தன் ராசம்மா - குரும்பிட்டி கிழக்கு, தெல்லிப்பளை.
- ★ கதிரமலை சண்முகராஜா - அச்சவேலி வடக்கு, வல்லைவீதி, ஊரியான்.
- ★ பொன்னம்பலம் சிவஞானம் - எச்சட்டி, இடைக்காடு வடமேற்கு, அச்சவேலி.
- ★ நாகலிங்கம் தயானந்தன் அல்லது திருமதி தனபூதி தயானந்தன் - 16/03, பழம் வீதி, கந்தர் மடம்.
- ★ திருமதி குணபூரணி சதானந்தன் அல்லது செல்வி மாலதி சதானந்தன் - இல. 6/02, புறாடு முன் ஒழுங்கை, அரியாலை.
- ★ திருமதி இராசலெட்சுமி நெல்லிநாதன் அல்லது நெல்லிநாதன் சபானந்தன் - செட்டியார்மடம், அராலி வடக்கு, வட்டுக்கோட்டை.
- ★ ஆறுமுகம் கணேசலிங்கம் - சிவகாமி அம்மன் கோவிலடி, இணுவில் கிழக்கு, சன்னாகம்.
- ★ இராசா குமாரசாமி - 39, புதிய செம்மணி வீதி, நல்லூர் வடக்கு, யாழ்ப்பாணம்.
- ★ ஆறுப்பிள்ளை மாணிக்கம் நல்லம்மா - மஞ்சத்தடி, இணுவில் கிழக்கு, இணுவில்.
- ★ கனகரத்தினம் சீவரெட்ணம் - இலகடி ஒழுங்கை, இருபாலை கிழக்கு, இருபாலை.
- ★ சின்னையா திருஞானசம்பந்தர் - கே.கே.எஸ். நோட், மஞ்சத்தடி, இணுவில் கிழக்கு, இணுவில்.
- ★ மணுவேல் கிளமென்ட் (P. M. பேக்கப்) - 23, கொட்டடி நோட், குருநகர்.
- ★ த. சுப்பிரமணியம் (C. T. B. சாரதி) - சிவகுலவீதி, உரும்பிராய் தெற்கு, உரும்பிராய்.
- ★ மார்க்கண்டு அருள்நேசராசா - நோ. கு. தேவாலய வீதி, உடுவில் வடக்கு, சன்னாகம்.
- ★ சின்னப்பொடி செல்லையா - சண்டிலிப்பாய் மத்தி, சண்டிலிப்பாய்.
- ★ திரு. திருமதி தெய்வேந்திரன் சிறிரஞ்சனி - வன்னியசிங்கம் வீதி, தாவடி, கொக்குவில்.
- ★ இராசையா இராசசேகரம் - இராமுப்பிள்ளை வீதி, கொக்குவில் மேற்கு, கொக்குவில்.
- ★ சவிரியன் அலெக்சாண்டர் - இல. 06, கொண்டாடி நோட், குருநகர்.
- ★ திருமதி லோறன்ஸ் மரியாம்பிள்ளை - 63/02, மவுன் கார்மேல் நோட், குருநகர்.
- ★ அந்தோனிப்பிள்ளை மெஜீனா (குசையப்பு லில்லி) - 42, புதுநோட், கொய்யாத்தோட்டம் பாசையூர்.
- ★ திருமதி இரத்தினம் பூரணம் - முதலியார் கோவிலடி, அளவெட்டி வடக்கு, அளவெட்டி.
- ★ திருமதி சிவராசா மனோரஞ்சிதம் - முருகமூர்த்தி கோயில்வீதி, நவாலி தெற்கு, மானிப்பாய்.
- ★ சுப்பிரமணியம் திருவருட்செல்வம் அல்லது கந்தையா தம்பிராசா அல்லது சுப்பிரமணியம் அன்னலட்சுமி - ஏழாலை வடக்கு, ஏழாலை.
- ★ கணபதிப்பிள்ளை திருநாவுக்கரசு - அரசகேசரி பிள்ளையார் கோவிலடி, நிர்வேலி வடக்கு, நிர்வேலி.
- ★ திருமதி மகேஸ்வரி சுப்பிரமணியம் - 'மிதிலை' Dr. சுப்பிரமணியம் வீதி, சன்னாகம்.
- ★ நாகமணி பரமலிங்கம் - 14 B, மலர்மகள் வீதி, அரியாலை.
- ★ சுப்பிரமணியம் பத்மாவதி - 20/01, திருமுகன் வீதி, அரியாலை.
- ★ சவரிமுத்து பிலிப் இராசநாயகம் (கபடன்) - பிரதான வீதி, இளவாலை.
- ★ பொன்னையா குமாரவேலு (இளைப்பாறிய ஆசிரியர்) - கந்தரோடை, சன்னாகம்.
- ★ திருமதி விவேகானந்தராஜா வரவராணி - 36, பண்டாரிகுளம் லேன், நல்லூர்.
- ★ விஜயரத்தினம் தவக்குமரன் - பண்ணாகம் தெற்கு, சுழிபுரம்.
- ★ சு. லோகேந்திரராசா - மே/பா. புவனேஸ்வரி கந்தையா அல்லது இராசலிங்கம் சரஸ்வதி, சைவபாடசாலை ஒழுங்கை, திருநெல்வேலி வடக்கு.
- ★ நாகலிங்கம் சிவகுரு - சிவன்கோவிலடி, வட்டுமேற்கு, வட்டுக்கோட்டை.
- ★ கந்தப்பு குருசாமி - கரந்தன், நிர்வேலி.
- ★ திருமதி மணுவேல் விரிசிறற்றம்மா - சம்பேதுருவார் கோவிலடி, ஊர்காவந்துறை. (இ)

அரசு தரையில் அதிர்ச்சி! கொழும்பில் பதற்ற நிலை!!

கொழும்பில் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்ட பெரும் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளையும் மீறி - அரசின் கேந்திர முக்கியத்துவம் வாய்ந்த நிலையத்தின் மீது - நேற்று நடத்தப்பட்ட வெடிகுண்டுத் தாக்குதல் அரசு பாதுகாப்பு வட்டாரங்களில் பேரதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியிருப்பதாக அறிவிக்கப்படுகின்றது.

இவ்வளவு பாதுகாப்புக்கு மத்தியிலும் இத்தாக்குதல் நடைபெற்றிருப்பதால் - கொழும்பு நகரத்தை பாதுகாப்பதற்கு இனிமேல் என்ன செய்யலாம் என்று தெரியாமல் பாதுகாப்பு அதிகாரிகள் தலையைப் பிடித்துக் கொள்வார் என்று பி. பி. ஸி. குறிப்பிட்டது.

இதேசமயம் - இந்தக் குண்டு வெடிப்பால் கொழும்பிலும் சுற்றுப்புறங்களிலும் பயமும் பதற்றமும் ஏற்பட்டிருப்பதாக அறிவிக்கப்படுகின்றது. இத்தகைய தாக்குதல் தொடரலாம் என பெரும்பான்மைச் சிங்களவர்கள் அஞ்சும் அதேசமயம், அவர்களின் கோபம் சிறுபான்மைத் தமிழருக்கு எதிராகத் திரும்பி இனக் கலவரம் வெடிக்கலாம் என்றும் அஞ்சப்பட்டது.

தனது மக்களை அமைதி காக்கும்படி அரசு கோரியுள்ளது.

மீட்பு, தீயணைப்பு பணியில் ஹெலிகாப்டர்கள்

குண்டுவெடிப்பினால் தகர்ந்த கட்டடங்களுக்குள் சிக்கிக் கொண்டவர்களை மீட்கும் பணியிலும், கட்டடங்களில் எரிந்து கொண்டிருந்த தீயை அணைப்பதிலும் தீயணைக்கும் படையினரின் விமானப்படை ஹெலிகாப்டரும் ஈடுபட்டன.

குண்டு வெடிப்பால் பல கட்டடத் தொகுதிகளின் கீழ் மாடிகள் தகர்ந்ததால் அல்லது அவற்றில் பெரும் தீபற்றிக் கொண்டதால் மேல் மாடிகளில் சிக்கிக் கொண்ட பொதுமக்கள் கீழே இறங்கி வரமுடியாத நிலையில் மேல் மாடிகளின் ஜன்னல்கள் ஊடாகவும், மொட்டை மாடிகளில் ஒன்று கூடியும் சீலைகளை கொடிகளாகப் பிடித்து

அசைத்தவாறு அவலக்குரல் எழுப்பினர். சிலிங்கோ கட்டடத்தின் உச்சியில் உள்ள ஆகாசக் கடையிலும் பல டசின் கணக்கானோர் தப்பிக் கீழே வருவதற்காகக் காத்து நின்றனர்.

தீயணைப்புப் படையினர் கொண்டு வந்த - வாகனங்களில் பொருத்தப்பட்ட உயரமான ஏணிகள் மூலமும், ஹெலிகாப்டர் மூலமும் பொதுமக்கள் மீட்கப்பட்டனர்.

சில ஹெலிகாப்டர் பெரிய பரல்களை தாங்கியவாறு அருகில் உள்ள ஏரியிலிருந்து தண்ணீரை கொண்டு வந்து எரியும் கட்டடங்கள் மீது சொரிந்து தீயணைக்கும் முயற்சியில் ஈடுபட்டன.

பொருளாதார இலக்கு மீதே தாக்குதல்

ஸ்ரீலங்காவின் பொருளாதாரத்தை இலக்கு வைத்தே மத்திய வங்கியின் மீது தாக்குதல் நடத்தப்பட்டிருப்பதாக செய்தி நிறுவனங்கள் குறிப்பிட்டன.

இது நாட்டின் பொருளாதாரத்துக்கு விழுந்த சாட்டையடி என்னும் வெளிநாட்டு முதலீட்டாளர்களை ஸ்ரீலங்கா பக்கமே தலை

வைக்க விடாமல் தடுக்கும் தாக்குதல் என்றும் பி. பி. ஸி. குறிப்பிட்டது.

மத்திய வங்கியின் செயல்பாடு சில நாட்களுக்கு முடக்கப்பட்டாலும் நாட்டின் பொருளாதாரக் செயற்பாடுகள் ஸ்தம்பித்து விடும் எனக் கட்டிக் காட்டப்படுகின்றது.

புலிகளின்...

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
பி. ஸி. தெரிவித்தது.

இதேவேளை குண்டுத் தாக்குதலுக்கு எவரும் உரிமை கோரவில்லை என்று ஏஜென்சி செய்தி தெரிவித்தன. எனினும்

இராணுவ, அரசியல் விமர்சகர்கள் பலரும் விடுதலைப் புலிகளே இத்தகைய தாக்குதலை நடத்தக் கூடியவர்கள் என்று ஊகம் தெரிவித்தனர்.

(அ)

நேற்றிரவு வரை....

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
காலையே அகவ மீள ஆரம்பமாகும் என்றும் மேலும் கூறப்பட்டது.

பெரும் குண்டு வெடிப்புச் சம்பவம் என்பதால் அருகில் இருந்த பலரின் உடல்கள் சின்னாபின்னமாகி உருத் தெரியாமல் அழிந்திருக்

திருக்கும் என்றும் கருதப்பட்டது.

பல கட்டடங்களில் தீ பிடித்திருப்பதால் அக்கட்டட இடிபாடுகளுக்குள் உயிருடன் சிக்கியோர் வெந்து கருகும் ஆபத்து இருப்பதாகவும் கூறப்பட்டது.

கொழும்பில் மத்திய...

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
அதிசக்தி வாய்ந்த இரண்டு வெடிகுண்டுகள் வெடிக்க வைக்கப்பட்டதாக ஒரு செய்தி தெரிவித்தது.

வேலை நாளான நேற்று மத்தியத்துக்குச் சற்று முன்னர் - மத்திய வங்கி அமைந்துள்ள ஜனாதிபதி மாவத்தைப் பகுதியில் - மக்கள் ஆயிரக் கணக்கில் திரண்டிருந்த சமயம் - இத்தாக்குதல் நடத்தப்பட்டிருக்கின்றது.

இந்தத் தாக்குதலினாலும் அதன் பின்னர் ஏற்பட்ட பெரும் தீயினாலும் அப்பகுதியிலிருந்த பத்துக்கும் அதிகமான - பல மாடிகளைக் கொண்ட - கட்டடங்கள் நாசமாகியுள்ளன.

நேற்றிரவு வரை பல கட்டடங்கள் தீயில்

எரிந்து கொண்டிருந்தன.

மத்திய வங்கியும் அதற்கு முன்னால் இருந்த சிலிங்கோ கட்டடமே முற்றாக நாசமாகியிருக்கின்றன.

சிலிங்கோ கட்டடத்துக்கு அருகில் இருந்த கட்டடங்களும், மத்திய வங்கிக்கு அருகிலிருந்த ஐந்து நட்சத்திர ஹோட்டலும் பெரும் சேதமடைந்துள்ளன.

ரோய்ட்டர் செய்தி நிறுவன அலுவலகம், எயர்லங்கா பயணச் சீட்டு விறியோக அலுவலகம் என்பனவும் சேதமுற்றன.

வெடிகுண்டின் வந்த வாகனம், மத்திய வங்கியின் முன்புறத்தில் வெடித்ததாகக் கூறப்படும் இடத்தில் சுமார் பத்து அடி ஆழமும், பதினைந்து அடி விட்டமும் கொண்ட பெரும் குழி ஒன்று ஏற்பட்டிருக்கின்றது.

வெடிகுண்டு...

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
லப்பட -

வங்கியின் பிரதான வாசலுக்கு முன்பாக இரும்பு மற்றும் கொங்கிரீட் தடைகளை அந்தத் துப்பாக்கி நபர்கள் அகற்றி, வெடிகுண்டு தாங்கிய டிரக் வாகனம் வங்கி முற்புறமாக உள்ள கட்டடத்துடன் மோதி தாக்குதலை நடத்துவதற்கு வசதியாக வழி ஏற்படுத்தியிருக்க வேண்டும் எனக் கருதப்படு

கின்றது.

இந்தக் குண்டுத் தாக்குதல் நடந்த அதேசமயம் அருகில் இருந்த கட்டடங்களை நோக்கி நொக்கத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டதாகவும் மற்றொரு செய்தி தெரிவித்தது.

வெடி குண்டின் வந்த டிரக்கில் தற்கொலைத் தாக்குதல் நபருடன் வேறு ஐவர் ஆயுத பாணிகளாக வந்ததாக சர்வதேச செய்தி நிறுவனம் ஒன்று குறிப்பிட்டது (உ)

வடமராட்சியில் ஷெல்லுக்கு சிறும்பலி!

வடமராட்சிப் பகுதியை நோக்கி பலாலி இராணுவ முகாமிலிருந்து நேற்று நடத்தப்பட்ட ஷெல் தாக்குதலில் சிறும்பு ஓரத்தி பலியானார்; நால்வர் காயமடைந்தனர்; சில வீடுகளும், லாண்ட்மாஸ்டர் வாகனம் ஒன்றும் சேதமுற்றன; சில கால்நடைகளும் இறந்தன.

உடுப்பிட்டி வாசிகசாலைப் பகுதியில்விழ்ந்த ஷெல்லினால் படுகாயமடைந்த பாலேந்திர ராசா கயல்விழி (வயது 12) என்ற சிறும்பு ஆபத்தான நிலையில் மந்திகை ஆஸ்பத்திரியில் அனுமதிக்கப்பட்டு அங்கு மரணமானார்.

மற்றும் கோண்டாவிலில் இருந்து இடம்பெயர்ந்த ஆறு முகம் சிவனேஸ்வரி (வயது 6) உடுப்பிட்டியைச் சேர்ந்தார்.

களான பாலசிங்கம் சியாமளா, (வயது 18), இரத்தினம் குமாராநந்ததேவன் (வயது 40) ஆகியோரும் - கம்பர்மலை வாசிகசாலை யடியில் விழுந்து வெடித்த ஷெல்லினால் அவ்விடத்தைச் சேர்ந்த சிவலிங்கம் விஜிதரன் (வயது 9) என்ற சிறுவனும் - படுகாயமடைந்தனர் (உ-15-80-173)

குண்டு வெடிப்புகள் தொடரும் ஆபத்து

“கொழும்பில் மேலும் தாக்குதல்கள் நடப்பதற்கான ஆபத்து இருக்கிறது” இவ்வாறு கொழும்பில் உள்ள இலங்கைக்கான பிரிட்டிஷ் தூதுவர் ஜோன் ஹீல்ட் கருத்து தெரிவித்தார்.

“குண்டுத் தாக்குதல் நடப்பதற்கான ஏது நிலை உண்டு என்று நாங்கள் பல காலமாக கூறிவந்தோம். இந்த ஆபத்து தொடர்ந்தும் உண்டு என்பது வெளிப்படை” - என்றார் அவர்.

(உ-3)

பல மைல்களுக்கு அப்பாலும் புகை தெரிந்தது

நேற்று குண்டு வெடிப்பால் கொழும்பு கோட்டைப் பகுதிக்கு கட்டடங்களில் பரவிய தீயினால் ஏற்பட்ட கரும்புகை பல மைல்களுக்கு அப்பாலும் தெரிந்ததாக அறிவிக்கப்பட்டது.

கொழும்பில் நிகழ்ந்த மிகப் பெரிய பேரழிவுச் சம்பவம் இது வெளியே சென்ற நிறுவனங்கள் வர்ணித்தன.

மிக அழகுறக் காட்சியளித்த ஜனாதிபதி மாவத்தை ஒரு சில செக்கன்களில் அழிந்து இடிபாடுகளாகக் காட்சியளித்தது. எங்கும் ஒரே புகை மண்டலம் காணப்பட்டது தீ சுடர் விட்டு எழுந்து நெருப்புப் பரவியது.

கட்டடங்கள் எரிந்த அதேசமயம் வீதியில் நிறுத்தப்பட்டிருந்த வாகனங்கள் பலவும் தீப்பிடித்து எரியத்தொடங்கியதால் நிலைமை மிகவும் மோசமானது.

தீயினாலும், குண்டுத் தாக்குதல் அழிவுகள் வீதிகளில் கிடந்ததாலும் தாக்குதலுக்கு இலக்கான பகுதியை மீட்புக்குழுக்கள் சென்றடைவது மிகவும் கஷ்டமாக இருந்தது.

தாக்குதல் நடத்திய இருவர் கைதாம்!

வெடிகுண்டுத் தாக்குதலில் சம்பந்தப்பட்ட இருவரை பொதுமக்களின் உதவியுடன் தாங்கள் பிடித்திருப்பதாக ஸ்ரீலங்கா பாதுகாப்பு அமைச்சு அறிவித்துள்ளது.

விடுதலைப் புலிகள் இயக்கத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் என்பதை அவர்கள் இருவரும் ஒப்புக் கொண்டிருப்பதாகவும் - அவர்களிடமிருந்து தற்கொலைத் தாக்குதல் நபர்கள் அணியும் இரண்டு ஜாக்கெட்டுகள் (மோலாடைகள்), ரி 56 ரக ஹைபிள்கள் இரண்டு, ஆறு கிரனேட்டுகள், இரண்டு தொலைத் தொடர்புக் கருவிகள் என்பன மீட்கப்பட்டுள்ளதாகவும் - குண்டு வெடிப்பு நிகழ்ந்த இடத்திலிருந்து நொக்கல் லோஞ்சர் ஒன்று சைப்பற்றப்பட்டதாகவும் - பாதுகாப்பு அமைச்சு மேலும் அறிவித்தது.

நடவடிக்கை தொடருமா? ரத்வத்தை அறிவிப்பு

கொழும்பு, ஏப். 1

கொழும்பில் பெரும் குண்டுத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டு விட்டது என்பதற்காக வடக்கிலும், கிழக்கிலும் இடம்பெற்று வரும் இராணுவ நடவடிக்கைகள் நிறுத்தப்படமாட்டா. அவை தொடர்ந்து நடைபெறும். இத்தகைய ஒரு தாக்குதல் மூலம் தெற்கில் இனக் கலவரத்தைத் தூண்டும் முயற்சி மேற்கொள்ளப்படுகிறது. மக்கள் அதற்குப் பலியாகக்கூடாது.

-நேற்றைய குண்டு வெடிப்புச் சம்பந்தமாக பிரதிப் பாதுகாப்பு அமைச்சர் அனுருத்த ரத்வத்த விடுத்த செய்தியில் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார். (அ)

மரண அறிவித்தல்

குருநாதர் காசிப்பிள்ளை

நீர்வேலி வடக்கைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட குருநாதர் காசிப்பிள்ளை 31-01-96 அன்று காலமானார்.

அன்னார் செல்லம்மாவின் அன்புக் கணவரும், யோகேஸ்வரி (ஆசிரியர்-சென்றிரேசா, அச்சுவேலி), நாகேஸ்வரி (யாழ். கூட்டுறவு பதிப்பகம்), கமலேஸ்வரி, கமலாசினி (பிரான்ஸ்), செந்தில்நாதன் (டென்மார்க்) ஆகியோரின் தகப்பனாரும், அம்பிகைராசா, கணேசலிங்கம் ஆகியோரின் மாமனாரும், பிரதிபன் (போராளி - மணாளன்), பிரசாந்தன், கிரிசாந்தன், சுபதிபன், தர்சன், தர்சினி, சுஜந்தன் ஆகியோரின் பேரனுமாவார்.

அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று (01-2-96) பி. ப. 2 மணியளவில் நடைபெறும். இவ்வறிவித்தலை அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.

தகவல்: செல்லம்மா (மனைவி)

தற்போதைய முகவரி: ஆறுமுகம் குகதால், தோப் ஒழுங்கை, (மாறன் வீதி), மட்டுவில் வடக்கு. (40300)

2 ஆம் பக்கத்திலும் மரண அறிவித்தல்கள்

இப்பத்திரிகை நியூ உதயன் பப்பினிகேசன் (பிறைவேற்ற) விமீட்டெட்டினரால் சாவகச்சேரி, சரசாலை தெற்கில் உள்ள அவர்களது தற்காலிகப் பணிமனையில் 01-02-96 இல் அச்சப்பட்டு வெளியிடப்பட்டது.